

**Л.Р. Баранова**

Читинский техникум железнодорожного транспорта ЗаБИЖТ ИрГУПС,  
г. Чита, Российская Федерация

### **Патриотическое воспитание студентов Читинского техникума железнодорожного транспорта ЗаБИЖТ ИрГУПС**

**Аннотация.** В статье рассматриваются современные подходы в образовании и основные аспекты патриотического воспитания в Читинском техникуме железнодорожного транспорта, через планирование и организацию различных мероприятий.

**Ключевые слова.** Патриотическое воспитание, патриотизм, уважение, личность обучающегося.

Образовательная деятельность и ее успешная реализация требует осознанного использования современных педагогических платформ или подходов. В качестве таких подходов целесообразны следующие: компетентностный, акмеологический, культурно-экологический, практико-ориентированный, системный.

На образовательной ступени, где осуществляется начальная профессиональная подготовка, изучение естественнонаучных дисциплин является необходимым элементом формирования интеллекта личности - важнейшего ресурса, который востребован на рынке труда современного общества для инновационного развития. Это определяет специфику работы преподавателя и ставит задачу разработки и применения инновационных методов, активизирующих аудиторную и внеаудиторную деятельность обучающихся, способствующих формированию мотивов обучения, интереса к предмету и к познавательной деятельности, освоению методов логического мышления, развитию познавательных творческих способностей и навыков самообразования.

Так же, в наши дни, общество особенно волнует проблема воспитания молодежи в духе патриотизма, эта проблема привела к интенсивному поиску пути ее решения. Государство уделяет серьезное внимание формированию патриотизма у школьников; это отражается в ряде норм и законодательных систем нашего государства. Патриотическое воспитание – многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность государственных органов, общественных объединений и организаций по формированию у молодежи высокого патриотического сознания, возвышенного чувства верности к своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины. Без изучения родного края процесс патриотического воспитания невозможно представить. Экскурсии в музеи, туристические поездки и походы, изучение истории Родины и родного края, фольк-

лорного наследия, богатства природы – все это очень интересно студентам, школьникам и даже дошколятам, а также позволяет понимать, что их Родина – лучшее место на земле, что можно по-настоящему гордиться тем, что ты родился именно здесь.

Администрация учебного заведения организует мероприятия по благоустройству территории техникума, походы в исторические места, музеи, выставки и конкурсы. Например, ежегодный конкурс чтецов, конкурс патриотической песни, конкурс сочинений, посвященных подвигам защитников Отечества или конкурс рисунков – всегда есть студенты, желающие проявить свои таланты в подобных мероприятиях.

Помимо общего интеллектуального развития студентов, расширения кругозора и получения базовых знаний из различных отраслей науки, особое внимание в техникуме уделяется вопросам их социально-гражданского и духовного развития. Это очень важно, ведь понятия достоинства личности и чувства любви к своей Родине, осознания ее величия и могущества, неизменно связаны между собой. Студенты, получившие достойное патриотическое образование, уже будучи взрослыми, понимают, что именно от них зависит дальнейшая судьба родного государства.

Патриотизм не ограничивается одной лишь слепой любовью к своему государству – это целый комплекс позитивных человеческих качеств, который в будущем поможет добиться определенных высот на выбранной стезе и стать по-настоящему достойным человеком и гражданином.

Не меньшее значение уделяется уважению к собственной семье, родителям и семейным традициям, ведь гармоничная любящая семья – это ячейка высоконравственного, успешного и процветающего общества. Фундамент для социальной активности, которая направлена на служение интересам Родины закладывается еще в школе, в техникуме этот фундамент крепнет и растет. Здесь же студенты осознают всю важность честного труда, учатся воспринимать его как главный ключ к достижению успеха в жизни.

Как бы хорошо ни проводились классные часы по патриотическому воспитанию, как много бы ни делал техникум, самый прочный фундамент мировоззрения закладывается в семье. Родители могут сделать немало для развития чувства патриотизма у детей: отправиться с ними на экскурсию по интересным историческим местам страны, рассказать о подвигах прадедушек и прабабушек в годы войны, показать фото из семейного архива, предложить своему ребенку посмотреть интересный документальный фильм об исторических событиях, показать, как много радости можно получить, поделившись одеждой или другими вещами с детьми-сиротами и инвалидами. Все эти маленькие шаги на пути к формированию великой личности имеют огромное значение.

Патриотическое образование обучающихся должно происходить как в учебном заведении, так и за его стенами, в кругу семьи. Только в таком

случае ребенок сможет осознать его значимость и перенять важнейшие нравственные и духовные качества.

На сегодняшний день, основной целью нашего техникума, в области патриотического воспитания обучающихся, является качественное развитие системы воспитания, обеспечивающей формирование разносторонне развитой, нравственно и социально зрелой, творческой личности обучающегося.

#### **Список использованной литературы**

1. Классный журнал/ Воспитание молодежи в духе патриотизма // URL: <https://zhavoronki.odinedu.ruB.pdf>, С.1-2. (дата обращения 18.02.2021)

2. Старостина, С. Е. Естественнонаучное образование в высшей школе: состояние, проблемы / С. Е. Старостина // Вестник Читинского государственного университета. –2010. –№10 (67). – С. 73-80.

#### **Информация об авторе**

*Баранова Лидия Рашидовна* – преподаватель первой квалификационной категории, отделение общеобразовательных дисциплин, Читинский техникум железнодорожного транспорта ЗаБИЖТ ИрГУПС, 672000, г. Чита, ул.Бутина,3, e-mail: [lidia-gainulina@mail.ru](mailto:lidia-gainulina@mail.ru).